Chapter 3 : 31 =R 1ot {aeh HHIERIUT T V.V.I OBJECTIVE

1. Ueh = T LRgeh THIeRL0T a1 A BHTI-

(A) 3 (B) =

(C) A (D) 13 Ans. (C)
2. T =R Tl sk THIeRT 3 SATqe &9 2-

(A ax-b=0 (B) ax +b=0

(C)bx-a=0 (D) 13 &t Ans. (B)
3. few Tu &1 = ot Wigeh @HieoT ax + by +c = 0H a = 0 &l y & A &M

W= ®B) =

(C) be (D) % Ans. (A)

4. ' T 3Y = e Waes THRT ax + by + ¢ = 0 Hy = 0 BT Al x T AH &I
C —C
(A) 7 (B)-—

a a
©= (D) -~ Ans. (B)

5. Weh {fger GHIehoT ST ©Td BITI-
(A)O (B) 2
O1 (D) 1g T Ans. (C)
6. o @ wHeRToT 4x + 3y = 12 % 2 B Bl
4 15
(A) (3,0), 2, 3 (B) (0,3), 3
(©) (2,0), (2, -4) (D) 379 & IS el Ans. (A)

7.W%QTFQHWUT5x+3y=aﬁx=l,yZIFﬁaa?‘:lﬁfﬁﬁ—

(A) 1 (B) 2

(C) 4 (D) 8 Ans. (D)
8. TSIV x - 2 = 4 T &A 2-

(A) (4,0) (B) (1,2)

(©) (2,0) (D) (1,0) Ans. (A)

9.3’%)6:l,yZIﬁWWTax—Zy:lOﬁaEFme%;ﬂﬂ?
(A) 10 (B) 11

() 12 (D) 14 Ans. (C)




IO.H'JIﬁ?F{UTalx—I-b,ercl:Oﬁ-
(A) a12 +b,°=0 B) a,> + b12 >0

(C)a2+b12 %0 (D) a2 +b2<0
1l.a=bg+rH3Ka=37,b=4,r=1d ¢ TR &-

(A)9 (B) 54

(C)-45 (D) 30

12. 3 2x + 9 = 0 T x 3 9 BII-
9 2
(A) > (B)3
-9 -2
(C)7 (D)?
13. 2x + 3y =7 H EAH x 3 y & AE &
(A) 2,1) (B) (1,2)
©) (-1,-2) (D) (-1, +2)

14. 3x + 2y = 10 81 3 x = 2 B Al y T A ETI-

(A)2 (B) 1
©)3 (D) 4
15. 31 =R § a1 {aeh TH1eh0T Teh LRaeh THIHTUN shT T el § 2
(A) T (B) ¥R
(C) (A) 3R (B) A (D) 3T & 1S 7
16. ax + by + ¢ = 0 T =L ATAT THISHLIT ST Ffe-
(A)a=0,bF0 B)aF0,b=0
Q) aF0,bF0 (D)a=0,b=0,c=0

17.am%wmax+by+c= Oﬁyah"fm%-

ax—c ax +c
(A) B)——,
—ax+c
© b (D) —(ax +¢)
18. 31 < ATt Ueh YRaeh GH1ohT0T o &1 &1 Gohd ©-
(A) T (B)
(C) (D) 3Fd
19. 21 = Tt ThET THleRtoT x +y = 7 H x = 5 B dl y & A &i7l-
(A) 1 (B) 2

©)3 (D) 5

Ans. (C)

Ans. (A)

Ans. (C)

Ans. (A)

Ans. (A)

Ans. (A)

Ans. (C)

Ans. (C)

Ans. (D)

Ans. (B)




20. x 3 3 1 =L T LRk THIHOT T AT &Y &-

(A)ax+by+c=0 B)ay +bx-c=0
Cax-by-c=0 (D)ay-bx+c=0
21. x = -5 I 1 = ATt HHIHOT oh &G H oIxh ehiTSTd-
(A)x+0y-5=0 B)x+0y+5=0
(C)0x+0y=>5 (D) IS &l
22. x + 2y =5 Ush AHIHT 8| 3R x = 1 T Al y T T T
(A)2 B)5
©)1 D)0

23. FHIRIOT 2x + 3y = 5 T x BT A 1 B AT y 3T I 4T &7 2
(A)2 (B)3

© 4 (D)1

24, THIRUT 2x + 3y = q H R x =2 3 y = | B AT a HT A FT SN 2

(A)2 (B) 3
©7 (D) 5

[ N e

25. Frafafaa & -1 7T 39 Tl x - 2y =4 FEAR ?

(A) (1,1) (B) (2,0)
(©) (6,1) (D) (10,4)

26. T =R T U LRash THIHT 2x + 3y - 6 = 0, x TAT -378T T FHal HIed © ?

(A)3,2 (B) 2.3
(C)-3,-2 (D) $TH & 15 e

27. B = 1A WGk THTHLIT T SATeAE Ueh T T & S 38 @1 W o6 Yol foieg a1 farion
3 GHTRTIT T T BT 2
(A) & BT (B) & & T
(€) (A), (B) ST & (D) S & I3 e

a b
28.;+;=0%€WWW%SlmxyH%dl%?

(A) Ygeh grieor @ (B) 21 =X 1T {Rereh GHieRtor @

(C) T Yger wefiertor 721 @ (D) S9HT U AT & TFvel B

29.y =3x+ 5 % &l I HEAT &-
(A) AT (B) T

©)2 (D) 3

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (A)

Ans. (D)

Ans. (C)

Ans. (C)

Ans. (A)

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (A)




30. 31 = x,y | WRaeh THRT ax + by + ¢ = 0 % T 3Tfrehad gt Gva & 2

(A1 (B)2

(C) I (D) 78 & 1S el
31. 3¢ 102 =25, 91 107 TR 2-

oF B) =

©— o
32.zrﬁ~:x=x/T4\/§fﬁx+i=

(A)4 B)3

©)2 (D) 6
33.91¢ (2k - 1, k) THERT 10x - 9y = 12 HTEAR, Ak =........

(A) 1 (B) 2

€3 (D) 4

34. % 311 faferat o & S Ue =R ATl o SHHT o 8T § HEE § 2

(A) qerTenss fafa (B) 3tquTa Frofar farfer

(C) (A) 3T (B) FHT (D) ST & =18 e
35.x+y =37 3x-2y=4H A L-

(A)x=2,y=1 B)x=1,y=2

(C)x=-1,y=4 (D)x=-1.y=-2

36. k o Tope 9T o foTQ Eefientor feht x + 2 = 3 AT S5x + ky = 15 % 3= & ©-

(A) 5 (B) 10

©) 6 (D)2

37. 31 =R AT I XRah FHRN aqx + by + ¢, = 0 3R ayx + by + ¢, = 0 H x &AM &A-

b1C2 - b2C1 C1a2 - CZal
(A)————— (B)—

a1b2 - a2b1 ale - a2b1

bic, — bycq ¢ .
(C)——— (D) 3TH | IS &l

C1Q, — Co044

38. 31 =R T YRk T I T & T4 © I BT S 2

(A) T t@r (B) 3 @rd
(C) T foig (D) ST & 1S T

39. THIHIOT A x + 2y + 5= 0 TAT-3x - 6y + 1 = 0 F T &-
(A) Al &t (B) 3=Id &1
(C) 1S & et (D) I T

Ans. (C)

Ans. (A)

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (C)

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (A)

Ans. (C)

Ans. (C)




40. Ife 31 =T 31 LRk GHHON o 8T A &8I, I 3ok ATeT@ Bl-

(A) 31 FHTi T (B) 1 it w@rd

(C) 3t et T (D) F7H & IS e
41. e T I W x + 3y - 4 =0 qAT 2x - 5y - 1 =0 &-

(A) 3tferret (B) fereft

(C) 313 ) EIERE
42. 31 <R ATt WRaeh THIHT T T FECTT AfE I T

(A) THE (B) LA &

(C) FH-U-Y Th &l (D) 310 ¥ 1S &l
43. a 1 AT TSrEeh fore it Fohmr ax + 10y = 0, 2x + 5y = 0 31 T Y[R & &, BT-

(A) 4 (B) 2

(C) -4 (D) -2

44. q T A fSrEeh fou et feh ™ 10x + 5y =a - 5, 20x + 10y - g = 0 3 SHAAT & BHI-

(A)S (B) -10
(©) 10 (D) 20
45. a 1 A foraeh forg aefiertor e ax - y = 2, 6x - 2y = 3 1 Ueh AT & BITI-
(A)3 (B) #3
(C)F0 (D) 0

46.?1'%a1b1?5azbzﬂawwmalirblwacl=0,3ﬁ'{a2x+b2y+cz=OW

(A) 3tfeefta (B) I3 T 21 &
(C) S & B (D) Geft S aeh &
47. GHIEROT g a,x + b,y + ¢, = 0; a2x+bzy+czzomgawmﬂﬁz_: + Z_:
(A) IS & T (B) AAfaea gt
(C) ¥Hfa & (D) F1E 7 |

48. 3 IRk THFT qx + b,y + ¢, = 0 A ax + b,y + ¢, = 0 % &A I &I Fe-

41b1, & 41, by
(A) bl bz i Cy (B) b1 i bz
a b c . .
—=2== (D) 19 & IS 7
a bz Cy

49. IS IR 4x + hy = 10 T 2x - ky =-4 H @A x = 1, y =2 &I, T h 3 k o WH BII-
(A) 3, 3) B) (2,2)

©) (2,3) (D) (2,3)

Ans. (C)

Ans. (A)

Ans. (C)

Ans. (A)

Ans. (C)

Ans. (B)

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (C)

Ans. (A)




50. A x + 2y - 5= 0 AT ax + (a-b)y = 10 T Fd & &

(A)a+b=1 B)a+b=2

C)a+b=3 D)a+b=0 Ans. (D)
51. k % forer o o foIq Tffertor x + 2y = 7 QT 2x + ky = 14 ST BT

(A)2 B)3

© 4 (D) IS & Ans. (C)
52. I U8 THIFT 2x + 3y = 5, 4x + 6y = 9 T &

(A) TETT

(B) T ATg 1 B

(C) ST AUNUT € § 319 7oA

(D) 378 ¥ g Tl Ans. (A)

53. k o fore o o T Eefiemtor & + 3y (k-3)= 0 3 12x + ky - k= 0 % 3 B TRIT & 2

(A) k=1 B) k=2

(C) k=3 (D) k=6 Ans. (B)
54. A U kx - Sy = 2 TAT 6x + 2 = 7 % HI3 e T &, l-

(A) k=-10 B)k=-5

(C) k=-6 (D) k=-15 Ans. (D)
55. T[T FHIHRT 3x + 2y = 6 3R 5x - 2y = 10 3 IWARS &A &1

(A) (2,0) (B) (0,2)

(©) (2.3) (D) (0,3) Ans. (A)

56.%Wwwﬁ% =% — =L o feorfe i Ytges wrtarcor o g

(A) EITd 2 (B) 3T&Td

(C) Tfera (D) 13 &t Ans. (C)
57. I THIF 2x + y = 6, 4x + 2y = 4

(A) IS & T8 & (B) 2 & 2

(C) AfsdT g & (D) ST g & Ans. (B)

. a b .
58. WWWﬂlx+bJ+cl=03ﬁazx+bg+cz=Oﬁa—1#b—l fearfr 7 Y fRaes wrvfiertor 7m-
2

2

(A) €T § (B) 3TETd &
(C) 3f3a & (D) IS T Ans. (A)

59.%@%@%&% =% #%wﬁaﬁﬁ%@mﬁwwﬁ-
2

2 2
(A) G (B) 3TETd
(C) Tfsra (D) IS T Ans. (B)




60. ST THIRT g, x + b,y + ¢, = 0 I a,x + b,y + ¢, = 0 T T g1 & foTw . deier dvrar & 2

a; by ¢ a; by _cq
(A) ~= = (B)—=—#—
2 by a, by ¢
ai by ai by ,cq
o4 #h pyUghza |
O 7 O F 7 Ans. (C)

61.4x +py +8=0,2x + 2y + 2 =0 U p o fFH 7 = ot rfgefier g1 2 2

(A) 4 & Al p o Afafcs o & fag

(B) P # 4% 1w

(C)P#3 & TerT

(D) P# 2% faq Ans. (B)
62.3’%§I3Wa1x+b]y=cl3‘ﬁ'(a2x+bzy=czaw‘%fqz—:;éz—:%\T,ﬂ}ﬁHizdlr@dﬁOhAH-ﬂTHﬁ%?

(A) T forreft 2 (B) T Stferreft

OREEIPRES (D) T8 ¥ &I Al Ans. (C)
63. GHIeRTOT e x + 2y = 3, Sx + ky = 15 o SHHT 8 814 o fI k pr A= ]

(A)S (B) 10

(C)6 (D) 20 Ans. (B)

64. T TETE FHTGE & A1 TR 0 T H1S & A1 2rar & 37 g9 feufa # wefiemor 7.

(A) 3TETA BT & (B) E7Td BT &
(C) AT BT ) EIEEE Ans. (A)

65.€rﬁg1ﬁa1x+bly+c1=O3ﬁta2x+bzy+c2=0a€%ﬁb— — =C—Fﬁi\HR«1i\ q 4 9971 Tt |
2 2 2

(A) T T T 3 Fael Th & 2

(B) T % A &t &I

(C) I T 1 & A& a0

(D) T % A A & Ans. (B)

66. x - 2y = 0 3R 3x + 4y - 20 = 0 T {@-

(A) Uf=aE el § (B) TFITlt Bt &

(C) YT T (D) S & I TET Ans. (A)
67.2x + 3y -9 =0 3 dx + 6y - 18 = 0 ol @ Bt &-

(A) Sfd=eh (B) Gt

(C) THIR (D) IE e Ans. (B)
68.x +2y-4=03MW2x +4y-12=0F @ -

(A) HaTdt (B) fcresash

(C) FHIX (D) IE e Ans. (C)




69. THTRTT I 2x + 3y = 5 qAT 4x + 6y = 15 F &-

(A) 3Hfgedta g1 (B) 3= &

(C) IS &t el (D) 578 & %1% el
70. g TR 3x -y = 5 QAT 6x - 2y = k & HIS EAT &, Al

(A) k=0 B)LkFO

(©) k# 10 D) k=-10

71. af Tl x - 2 = 3 QAT 3x + ky = | T U AfgAT A &, A
(A) k=-6 (B) k # -6
(C) k=0 D) kF 0
72. ko Tore o o foTe wrefteRor bt 4x + ky = 6, 2x - 4y = 3 % AT &
B 2
(A) -2 (B) -8
(€)38 (D) 2

73.2x +3y=113M2x-4y=-24F &AL

(A)x=2,y=4 B)x=-2,y="-5
(C)x=-3,y=1 D)x=-2,y=5

74. 2% e TfierEoT 3T o ST & o 9 PR s el T g
(A) FHIR (B) Gaa GuTdt
(C) wea wdeardl (D) wfereeselt srerarm goreft

75. 31 =R Te I <Rash TR0 A1 & sitsiar fafer & foram s & fomrsh sfanfa a1ar -

(A) forero= fafer (B) iy fafer
(C) a=ur fafer (D) (A), (B), (C) o farfer

76. 31 TR AT A (Raeh FHIRT a,x + b,y + ¢, = 0 R apx + b,y + ¢, = 0H y o AH Al

b1C2 - b2C1 €14, — C2044
A)———— B) —————
( ) a1b2 - a2b1 ( ) a1b2 - a2b1
bic, — byc .
() 12 271 (D) i el

€14 — C24q
77. 'K ' % Tore 9 o foIe Yt aefieor 3w 2x -y - 3 =0, 2ke + 7y - 5= 0
TEAHEAx=1,y=-18 7

(A)3 (B) 4

©) 6 (D) -6

Ans. (C)

Ans. (C)

Ans. (B)

Ans. (B)

Ans. (D)

Ans. (A)

Ans. (D)

Ans. (B)

Ans. (C)




78. {Rareh FHTRIOT I hT TEIRIA Sl ATl -6 Gl T T |Te-HTer STeh fohaT ST &ehell & 2

(A) semfurdter dem sanfirdta (B) Sfcreema et foreti=

(C) forciio qer SsruH IDEISUECRERICENE]
79. THISHTOT ol & i B shid-dT farfer aferes ot 2 2

(A) Tfcreamaa-fafer (B) foretra farfer

(C) Frurfafer (D) Tt ferfer
80. I {areh HHTHTT T & fofhall SITT 2-

(A) T fafer o (B) sisftr farfer

(C) T fafer (D) (A),(B),(C) At ferferat &
81. afe Yaer wHieRToT o I T &, T T gl

(A) EHRIT HTel! (B) THT=I

(C) e Sifweset (D) Serweat =1 st
82. I WHIHT x + 2y = 4 TAT 2x +4y = 8 H 8-

(A) THEA (B) 3 &

(C) IS B A& (D) AT &
83. x = 2 T TeIG BHTI-

(A) x-3T8T o TR (B) y-31&T % HHIAT

(C) (A) 3R (B) A (D) S & IS et

84. 3T y = 3 B A 3G BT
(A) x-3T8T o TR
(C) ¥ foreg & v Tt ©
85. 2x + 3y = 5 oI ATHG-

(A) Th @1 g
(C) T I ol TG T3Td LT &

86. x = 0 T SATA AT BT 2
(A) y-TeT &
(C) (A) 3R (B) 3HI
87. y = 0 =T TG BNTI-
(A) y 18
(C) (A) 3R (B) FHI

(B) y-31&T % HHIAT

(D) 378 § 1S T

(B) @A @1
(D) 378 ¥ 18 Tl

(B) x-318T &

(D) 378 ¥ 1S T

(B) x-37&7

(D) 378 ¥ 1S T

8.y = mx ¥ m ST TR, 1 AT S et foreg & Brert SITfT @ 20-

(A) T TLA @l
(C) (A) 3R (B) I

(B) T o5k L@l
(D) 378 T 18 Tl

Ans. (A)

Ans. (D)

Ans. (D)

Ans. (D)

Ans. (D)

Ans. (B)

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (A)




89. y = 3x T HATTHRT HET BT ?

(A) T TET BN AfR x 3T 3787 3T T

(B) et L@ BT A fohed 7 fofeg & oo

(C) T3k @ 8T

(D)%ﬁﬁ@i:@"f Ans. (B)
90. a1 =1 H a7 ThETd 1T GHIRTI o U1 e Sfdemel W@t 81, df Bl foh ST 8-

(A) fah T (B) S g Tt

(C) 3= & (D) Ig Tl Ans. (A)

91. fe & gk FHteRTOT o SATeie Ueh foig T shie, it Geftereor feprar freifere # forer wehr shr € 2

(A) ferieft (B) Afarreft

(C) Tfera (D) FIs T& Ans. (B)
92. 3T foreg (3,4) WHIRTOT 3x = qy + 7 o SATeRg W fbad & AT @ 1 7 BATI-

NE 5
() (B) -
3 -3

©3 (D)7 Ans. (A)
93. Yfigeh GHftshIoT I T & BTG B T SATeie 1 & 47 81 2

(A) St (B) Tl

(C) oI \(D) I3 &t Ans. (A)
94, TS T LR HHHTOT § JTH I Teh-38L i Ffc=oe Ll & al

(A) 3F & (B) Afgda g

(C) FETATR & (D) A BA R Ans. (B)

95. ST A T LT FHIhoT o TG Toh-To 3 THIC & df gl i HeT-

(A) 3T gt (B) g

(C) HAfget=r ) EIERE Ans. (D)
96. Ffe a1 w@d fsig (1,0) W gfcese td € dl x Ay % 7 -

(A)x=1,y=0 B)x=0,y=1

(C)x=0,y=0 D)x=1,y=1 Ans. (A)

97. GHIRUT T Tcdoh B SHh! & fUd s STelt T 9T feura:

(A) T feig grem @ (B) 31 feigq B &

(C)?ﬁqﬁ_ﬁﬁgﬁ%% (D)aﬁéﬁgqﬁgﬁm% Ans. (A)
98. (xn + 1) T T UM (x + 1) &, AT n Ffe@ &7 4-

(A) T form qorfer & (B) T &H qUTeh &

(C) T T qUII o (D) T GHATcHe qUITh & Ans. (A)




99. &1 fehi shi TEAT STk S7hT T AT I JR ST T AT ST 1A FHLAT SR SR -

(A) JTTEH BRI (B) i &R

() (A) 3T (B) ST (D) S & 18 e
100. T T 3 3hTS ohT 3ok y T QTS ohT 3ok x BT AT HE&AT BITil-

(A) 10y +x (B) 10x +y

(C) xy D)x+y

101. ST EEAT o 3T T 37k y I TETS T 3ok x B T 3ehl o TAH Toie T Tty T anfi-

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (A)

Ans. (B)

Ans. (A)

Ans. (D)

Ans. (A)

Ans. (C)

(A) 10y +x (B) 10x +y
(C) yx (D) 4 © #hIg T
102. ST 31 FEATHT 6 TN S S J1el & 1 Tt oA HHIhOT SHTHL SHRT E-
(A) B 8 (B) 39S ?
(C) (A) 3T (B) FHT (D) S & 18 e
103. Toh AT THL & AT 21 G ST 1 AT 27 ) HeAnd sidrg
(A)9.18 (B) 6,21
(C) 10,17 ) EIERE
104. I 3T STl H 18 <hl =16l xkm/h 3 T Y =16 ykm/h 81 v & <t fewmm & rer <t =imed 2iefi-
(A) (x -y) km/h (B) (v - x) km/h
©) E km/h (D) (x +y) km/h
105. &R o TooRia feem & =met 2if-
(A) (x - y) km/h (B) (v - x) km/h
(C)%km/h (D) 1é Tt
106. T foret fir= 3 3731 x ST y 21t fret B
W (B) 2y
©73 (D)x—y

107. 3 THIGE @S o Gere s T T Hohd & 2 STalfeh W@ / 37 m &)

(A)I=m Bl m

l .
© WKL

Ans. (B)




